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•	 Настављена	 је	 имплементација	 ЦМС	 модула	
за	 скенирање	 улазних	 докумената	 –	 унапређење	
транспарентности	поступка	рјешавања	предмета.

•	 Настављена	 је	 набавка	 и	 уградња	 неопходне	
ИКТ	 опреме	 –	 повећање	 улагања	 у	 односу	 на	
претходне	године.

•	 Развијено	 је	и	уведено	у	употребу	софтверско	
рјешење	за	учење	на	даљину	с	циљем	квалитетнијег	
и	економичнијег	преноса	знања	и	лакше	доступности	
едукативних	материјала.

Реконструкција зграда правосудних 
институција уз финансијску подршку 
донатора
•	 Извршена	је	реконструкција	и	надоградња	спрата	
зграде	Основног	суда	у	Модричи.

•	 Извршена	је	надоградња	спрата	и	обнова	просторија	
у	комплексу	правосудних	институција	у	Сарајеву.

•	 Извршена	 је	 реконструкција	 зграде	 у	 којој	 је	
смјештено	Одјељење	за	рјешавање	спорова	малих	
вриједности	Опћинског	суда	у	Сарајеву.

•	 Извршена	је	реконструкција	зграде	Опћинског	и	
Кантоналног	суда	у	Сарајеву.

•	 Извршена	је	реконструкција	и	надоградња	зграде	
Окружног	суда	у	Источном	Сарајеву.

•	 Реконструкција	зграде	IV	основне	школе,	у	којој	
ће	бити	смјештен	Опћински	суд	у	Мостару,	је	у	току.



Шта је ВСТС БиХ? 
Високи	судски	и	 тужилачки	савјет	БиХ	 (ВСТС	БиХ)	
је	 независна	 и	 самостална	 институција	 Босне	 и	
Херцеговине,	основана	Законом	о	ВСТС-у	БиХ	1.	6.	
2004.	године,	чији	је	основни	мандат	успостављање	
и	 очување	 независног,	 непристрасног,	 ефикасног	
и	одговорног	правосуђа	у	Босни	и	Херцеговини,	 те	
једнак	приступ	правди	и	једнакост	свих	пред	законом.	
Законом	су	утврђене	сљедеће	надлежности	Савјета:	
именовање	судија,	тужилаца	и	стручних	сарадника,	
дисциплинска	 одговорност,	 правосудна	 управа	
и	 статистика,	 буџети	 правосудних	 институција,	
надзор	 над	 стручним	 усавршавањем,	 увођење	
информационо-комуникационих	 технологија	 (ИКТ),	
као	 и	 водећа	 улога	 у	 спровођењу	 и	 координацији	
реформских	активности	и	унапређењy	ефикасности	
правосуђа	у	Босни	и	Херцеговини.

Досадашњи резултати:
Ефикасност	 правосуђа	може	 да	 се	 посматра	 кроз	
резултате	које	правосудни	систем	постиже,	што	се	
прије	 свега	 односи	 на	 правовремено	 рјешавање	
судских	 предмета,	 као	 и	 на	 постизање	 ажурности	
рада	 судова	 и	 рада	 тужилаштава	 у	 извршавању	
функције	 кривичног	 гоњења,	 што	 је	 један	 од	
стратешких	циљева	ВСТС-а	БиХ.	

Повећање ефикасности судова
•	 Укупан	 број	 неријешених,	 тзв.	 некомуналних	
предмета	 током	 2011.	 године	 је	 смањен	 за	 6%	
у	 односу	 на	 2010.	 годину,	 а	 2012.	 године	 за	 7%	 у	
односу	 на	 2011.	 годину,	 након	 што	 је	 ВСТС	 БиХ	
2010.	 године	 усвојио	 Упутство	 за	 израду	 планова	
за	 рјешавање	 старих	 предмета,	 које	 има	 за	 циљ	
да	 судови	 искључиво	 рјешавају	 предмете	 према	
старости	запримљеног	документа.

•	 Захваљујући	 Упутству	 за	 израду	 планова	 за	
рјешавање	 старих	 предмета	 највећи	 број	 судова	
је	у	периоду	од	2011.	до	2013.	године	у	потпуности	
елиминисао	 предмете	 инициране	 1990.	 године	
и	 раније,	 док	 је	 само	 током	 2013.	 године	 број	
неријешених	 предмета	 иницираних	 1995.	 године	 и	
раније	смањен	за	73%,	број	неријешених	предмета	
иницираних	2003.	године	и	раније	смањен	за	38%	у	
односу	на	број	неријешених	предмета	ових	старосних	
групација	према	подацима	из	2012.	године.

•	 Продуктивност	 рада	 судова	 у	 2012.	 години	
порасла	је	за	10%	у	односу	на	2011.	годину,	а	у	2013.	
години	за	9%	у	односу	на	2012.	годину,	када	је	ступио	
на	снагу	Правилник	о	оријентационим	мјерилима	за	
рад	судија	и	стручних	сарадника	у	судовима	у	Босни	
и	Херцеговини	с	циљем	повећања	продуктивности	
судова	у	раду	по	предметима.

•	 Резултати	 рада	 судова	по	 старим	предметима	
од	 2011.	 године	 се	 објављују	 квартално	 на	 www.
pravosudje.ba	 и	 www.hjpc.ba	 у	 циљу	 повећања	
транспарентности	рада	судова	и	бољег	упознавања	
јавности	о	раду	судова.

•	 Реорганизовани	 су	 пословни	 процеси	 у	
одабраним	првостепеним	судовима.

•	 Активности	 су	 усмјерене	 на	 промовисање	
алтернативних	начина	рјешавања	cпopoвa.

•	 Унапријеђен	је	систем	доставе	судских	писмена.

Повећање ефикасности тужилаштава
•	 Доношењем	 Правилника	 о	 оријентационим	
мјерилима	за	рад	тужилаца	у	Босни	и	Херцеговини	
уведено	 је	 мјерење	 рада	 и	 уједначавање	 радног	
учинка	свих	тужилаца	у	Босни	и	Херцеговини,	чиме	
се	настоји	обезбиједити	ефикаснији	рад	тужилаца	и	
тужилаштава	у	Босни	и	Херцеговини.

•	 Створена	је	нова	пракса	стратешког	планирања	
у	 	 више	 од	 50%	 тужилаштава,	 чиме	 су	 ојачани	
капацитети	 руководства	 тужилаштава.	 Стратегије	
које	 су	 израђене	 вертикално	 су	 усклађене	 са	
осталим	важећим	стратегијама	у	држави.

•	 Успостављени	 су	 механизми	 сарадње,	
јединствено	 за	 цијелу	 Босну	 и	 Херцеговину,	
усвајањем	 и	 стављањем	 у	 примјену	 Упутства	 о	
сарадњи	тужилаца	и	овлашћених	службених	лица	
у	спровођењу	радњи	доказивања.

•	 Повећан	је	ангажман	невладиног	сектора	и	ојачани	
капацитети	 струковних	 удружења	 у	 спровођењу	
пројеката	од	значаја	за	тужилачки	систем.

•	 У	 току	 2011.	 године	 број	 неријешених	 истрага	
је	 смањен	 за	 24%,	 док	 је	 у	 2012.	 години	 број	
неријешених	истрага	смањен	за	10%.

Информатизација правосуђа
•	 Успостављен	 је	 систем	 електронске	 размјене	
података	 из	 евиденција	 полицијских	 органа	 и	
тужилаштава	 –	 један	 од	 услова	 за	 очување	
либерализације	визног	режима	за	Босну	и	Херцеговину.

•	 У	10	кантоналних	и	окружних	судова	и	Основном	
суду	Брчко	дистрикта	у	току	2013.	године	завршени	су	
радови	и	инсталација	аудиовизуелног	система,	чиме	
су	створени	физички	и	технички	услови	за	примјену	
мјера	заштите	свједока	током	суђења.	Успостављен	
је	 видео-конференцијски	 систем,	 којим	 је	 повезано	
19	судова,	8	тужилаштава	и	ВСТС	БиХ.

•	 Развијена	је	нова	функционалност	ЦМС-а,	која	
омогућава	 примјену	 Правилника	 о	 временским	
оквирима	за	поступање	по	предметима	у	судовима	
и	 тужилаштвима	 у	 Босни	 и	 Херцеговини.	 За	
коришћење	ове	функционалности	едукована	су	262	
лица	у	правосуђу	Босне	и	Херцеговине.	


